

今日观察

来稿邮箱:zzwbsy2013@163.com 新浪微博:@枣庄晚报-声音

# 公积金“存废之争” 警示改革须加速

□冯海宁

明公众已经无法容忍公积金“病情”继续恶化。

虽然公积金帮助一些人圆了住房梦，减轻了经济负担，但客观地说，公积金已经严重“变味”了，不像公积金，而像“私积金”：一是大量职工靠公积金很难买得起房，公积金专为高收入者服务；二是公积金变成了很多地方政府的“蛋糕”；三是公积金似乎变成了很多公积金管理机构的“私房钱”，据报道浪费很惊人。

众所周知，公积金的主要功能是发放购房贷款，如果这个功能严重弱化，似乎失去了存在的价值。再加上公积金被指“劫贫济富”，存在贪污挪用、资金“沉睡”、缴存不公等问题，所以，出现“废除公积金”的声音很正常。但坦率地说，彻底废除公积金的

可能性很小，为今之计是及时、彻底改革公积金制度。

公积金“百病缠身”的主要原因是，面对层出不穷的问题，有关方面没有及时修订《条例》。而多次出现“存废之争”，就是在警示公积金改革刻不容缓，如果继续拖延下去，问题只会更多，很多人对公积金制度的信心有可能会降到冰点。

从报道来看，公积金制度没有及时进行修订，原因在于公积金涉及主体较多，由于关乎到有关各方的利益，所以难以修订。事实上，很多改革面临同样的问题。如果改革决心不大，小阻力也会变成大阻力，但如果我们下定决心改革，即使再大的阻力也会被我们的改革决心突破，即改革决心不大才是主要原因。

据相关报道，尽管在2012年和2013年有关主管部门均提出在当年度内完成《住房公积金管理条例》草案稿的修订工作，但截至2014年2月，“草案稿”尚未上报至国务院法制办。这反映出两个问题，一方面是提出修订《条例》的时间不及时，有点晚；另一方面，没有在提出的时间内完成修订任务。

据称《条例》的修订工作，又被列入有关部门2014年重点开展的工作之一。但能否完成，还有待观察。尤其是，这些年来公积金制度以及制度执行所暴露出来的种种问题，能否在修订后的《条例》中彻底完善，还是一个未知数。期待有关部门下决心推动制度改革，也希望有关方面、舆论鞭策这项改革提速。

网言个论

## “作业神器”刮了谁的耳光？

□连海平

暑期来临，中小学生在尽情享受假期的同时，也有不少孩子为暑假作业而烦恼，一本本的作业“挡”在了玩耍面前。记者发现，诸如“作业帮帮圈”“作业互助组”“作业帮”等一系列手机软件挺火的，被一些孩子称为“作业神器”。（《羊城晚报》7月11日）

“作业神器”何以在中国独创并风行？皆因中国学生作业最多，学业负担最重！作为家长，只知道自己孩子每天晚上都有作业，年级越高、作业越多，上了高中，基本上不能在十一点前睡觉。与国外比较如何，有报告称，上海学生

校内上课时间为平均每周28.2小时，在65个国家（地区）中位于第九位，而作业时间为平均每周13.8小时，名列第一。以至于教育部于去年出台“十条规定”的征求意见稿，提出“小学阶段不能留书面作业”。一些学校就留所谓的“素质作业”，操作难度更高，学生压力更大。

家庭作业被中国教师视为必然，认为大量家庭作业可以帮助学生巩固知识。事实也许并非如此，专家发现，学生花在家庭作业上的时间越多，学习效果越差。美国的研究表明，那些学生做大量家庭作业的国家，学术成就上的国际排名，没有家庭作业少的国家表现好。美国是家庭作业最少的国家之一，一样不影响他们的学术地位。对学生作业这个问题，需要教育管理者、学校、教师、家长、学生等各方取得共识，统一行动，对过重的家庭作业说“不”。

画里有话



朱慧卿/图

### 贵到“飞起”

□钱凤伟

11日公布的《广州市优化调整停车场差别化收费方案》，不到一天时间，惹来市民街坊争相吐槽，“超越北京上海，国内最贵的停车收费，收费标准贵到‘飞起’没道理！”价格是涨了，交通状况能改善吗？治堵就有成效吗？（《羊城晚报》7月12日）

如市民所认为的，提高停车费对整治交通拥堵效果有限。既然买了车，总要用的，这当中总要找个地方停车。因此，停车费再高，车还是要停的。那么，提高停车费于“引导和改变出行方式”，并无多大用处。比如深圳，2006年曾上调了停车费，但出行车辆并没有减少，为了逃避收费，一些车主违规停车，反而造成交通更加堵塞。

停车费的不断调高，车主负担因此加重，依然遭遇堵车之苦，而同时政府

却因此增加了收入，必然引起民怨。而且，于城市管理者，以提高停车费来治堵，即使是出于无奈，也终究是一种不厚道的做法。人家的车是合法买的，当然就有正常使用的权利，这当中包括停车，停车费虽然并不是要剥夺这种权利，但不容讳言，所谓的限制，其实就是要逼迫车主放弃这种权利。

优先发展城市公共交通，才是治堵的“对症下药”之策。现在国外许多发达城市都已致力于发展城市公共交通系统，鼓励市民尽量乘坐公共交通工具。而事实上，因为油价居高不下和道路交通日益拥挤，城市居民也愿意把公共交通作为首选交通工具，例如香港，拥有私家车的占有率更高，但交通依然畅通，就因为市民更愿意乘坐公共交通。现在不乏“治堵可以尝试推行免费公交”的建议，如果有这个实力，其实也不失为良策。有网友说，“把公共交通做好才是硬道理”，确实，如果公共交通依然是跛腿，那么，停车费贵到“飞起”，也治不了堵。

## 悠悠十年太平梦

赵哲倩

悠悠十年，走过泥泞，美景尽揽。你，星火遍地，势已燎原，  
悠悠十年，青涩岁月，滴水石穿。你，茁壮成长，矢志不变。  
悠悠十年，或是天意，或是机缘。一切毫无征兆，像是命中注定，我，投向你的怀抱。  
悠悠十年，每时每刻，一滴一点，走过酷暑，穿越冬寒。你，溶入我的心间。  
悠悠十年，尝过苦涩，品过甜蜜。有命运的捉弄，有内心之拨弦。你，是我一生的情缘。  
啊，我的太平，我的梦！  
悠悠十年，当我迷惘彷徨时，你伴我左右，不离不弃。  
悠悠十年，当我失落懊恼时，你恢弘包容，海纳百川。  
悠悠十年，习惯了你的荫庇，远离疲惫，闲适小憩。  
悠悠十年，习惯了朝夕相处，相偎相依，享受温暖。  
悠悠十年，你目睹我的成长，你见证我的蜕变。  
悠悠十年，每遇挫折，有你陪伴。幸运无边！  
悠悠十年，习惯了忐忑时，倚在你挺拔的树干上，寻觅勇气，卧薪尝胆。  
悠悠十年，怀疑过，相信过，等待过，有你在，世间一切都不愿意交换！  
悠悠十年，纵使再多的汗水泪水，此生必将无悔无憾。  
太平，我的生命，我的梦！我们相伴成长，我们相约未来；永远的过去，永不相忘，共同的明天，共赴灿烂！

# 招聘启事

地址：枣庄市市中区经济开发区长江路2号（西昌路与人民路交界路口向西50米路南）

电话：3051617

枣庄仁和医院现因业务需要，特诚聘以下人员：耳鼻咽喉科医生4名，内科医生4名，眼科医生2名，康复治疗专业5名，检验专业2名，B超人员2名，护士6名，均需大专以上文凭，有执业证、临床经验者优先，另招养老护工6名，工资面议，转正后给予缴纳社会保险。